

MIRÓBRIGA

FRANQUEO CONCERTADO

Año IX

Ciudad Rodrigo 14 de Febrero de 1932

Núm. 515

A las Mujeres de Miróbriga, por Teresa de Castilla

En esta simpática Ciudad, cuya pulcritud y carácter particularísimo tanto atrae a los que tuvimos la suerte de visitarla, se ha hecho una fecunda sementera. Semilla de grandes ideales, que encarnan en la vida gloriosa de España, que están hondamente grabados en el alma española, que se respiran en el hogar de abuelo hispano y que los conservan las almas de sensibilidad exquisita, para que tradicionalmente presidan la vida española y de cuya custodia se ha encargado la mujer, que los defenderá con todo el tesón que la da el convencimiento de su eficacia para la existencia de la Patria.

En Ciudad Rodrigo se ha constituido la «Asociación Femenina de Educación Ciudadana» que nació por el imperativo de una ley, que enroló a la mujer en la política española, con la concesión del voto femenino.

No lo quería la mujer; en general, la española, es naturalmente hogareña; sus aficiones son exclusivamente femeninas y con la dirección del hogar, la educación de sus hijos, la vida identificada con el compañero elegido para recorrer juntos el áspero camino de la vida y el cumplimiento de todas las actividades ajenas al desempeño de estos interesantísimos deberes, consideraba su vida plenamente fecunda, sintiéndose la sostenedora de la institución familiar, célula de la gran sociedad que constituye la Nación.

¡Y a fé que, cumpliendo bien estos deberes, la misión de la mujer es grande y hermosa y los efectos de esta en la vida de los pueblos, insustituible y de gran eficacia!

Pero... un buen día, quedamos admiradas al ver que, además de estos deberes que nuestra condición nos impone, nos echan sobre los hombros la responsabilidad de opinar prácticamente en cuestiones políticas, se nos dá el arma del voto, que la española, ajena hasta hoy a todas estas tortuosidades de la política, no sabe manejar. Y simultáneamente, al mismo tiempo que nos entregan esta arma, nos infieren una ofensa, nos atacan a lo más hondo de nuestros sentimientos, hieren los sentimientos que guarda amorosamente en el relicario de su conciencia reciamente cristiana, el alma de la mu-

jer y parecen decirnos: ¡defendedos..!

Y se ataca sanudamente a nuestras creencias; se nos quiere embargar la conciencia de nuestros hijos, quitándonos el derecho de educarlos según nuestros ideales; se destruye el fundamento de la familia, con la ley del divorcio, se quita la Cruz del Campo Santo, no respetando la tremenda austeridad de la muerte...

Por eso, ante la pasividad suicida de la mujer, hay que poner ante sus ojos el revulsivo de la imperiosa necesidad del cumplimiento del deber... ante la desdeñosa apreciación de que

nuestro campo de acción no es este, hay que hacerlas ver que no hemos sido nosotras, quien hemos ido a buscar el ingreso en la nueva actividad, sino ella, la política, la que se ha adentrado en lo que nos es más querido y hace preciso que salgamos a defenderlo.

Además, sería indigno de nuestro sexo, el que al entrar a desempeñar un deber de ciudadanía, no lo hiciéramos con conciencia, con lucidez, con eficacia, concienzudamente y que no lográramos con nuestra intervención, dar un aspecto totalmente distinto a la vida española, en cuanto a revestirla de las características que son el ideal de la mujer genuinamente española.

Ahí teneis el órgano que ha de hacer surgir la función: asociaos en las filas de la «Asociación Femenina de Educación Ciudadana», formad un recio bloque con vuestras voluntades firmemente unidas, ilustrad vuestro espíritu con las doctrinas que en sociología y en el campo político tiene el ideario católico y merecereis la gratitud de la Patria y sereis dignas de llamaros españolas.

El Panteón del Marqués de Cerralbo

Ya puede darse por terminada la construcción del Panteón que en su iglesia de esta ciudad ordenó en sus disposiciones testamentarias erigir el último Marqués de Cerralbo, don Enrique Aguilera y Gamboa.

Desde ahora la capilla del lado del Evangelio en el presbiterio de la Parroquia del Sagrario, será uno de los lugares de Ciudad Rodrigo, donde adunadas la historia, la piedad y el arte ofrecerán a la contemplación de los hombres de gusto artístico más bello y agradable conjunto.

El rectángulo de la Capillita de líneas herrerianas no ha perdido nada de su pureza y majestad con la construcción del magnífico monumento sepulcral, que vamos a describir brevemente, para excitar la noble curiosidad de ver la obra maravillosa con que Benlliure ha adornado el segundo de nuestros templos.

Frente por frente de la puerta de hierro, que sirve de entrada a la Capilla, se encuentra la urna de mármol de colores sobre la que se alza la preciosísima estatua orante del Marqués, arrodillado sobre un reclinatorio con cogines.

La perfección de la obra escultórica es acabada. Las tres paredes están recubiertas con reposteros antiguos con las armas de Cerralbo y está que nos ocupa tiene además a conveniente altura y sobre el repostero mismo, un magnífico escudo en bronce, obra delicada de Benlliure.

A la derecha hay una serie de nichos cubiertos por un repostero, como ya queda dicho y a la izquierda se encuentra el altar.

La mesa de preciosas maderas talladas y estilo del renacimiento, tiene un antealtar formado por una hermosísima plancha de bronce con un bajo relieve, que representa el entierro de nuestro divino Redentor.



Ciudad Rodrigo - PATIO DE LA CASA DEL MARQUÉS DE CERRALBO



Hoy, fiesta del Papa

A las seis, en la Santa Iglesia Catedral, fiesta de homenaje, adhesión y rogativas, por

S. S. el Papa PIO XI,

en celebración del noveno aniversario de su coronación, con sermón por el M. I. SR. MAGISTRAL.

Sobre la mesa hay artísticos candlabros de opal y de bronce y sobre el repostero de la pared, un bellissimo cuadro de Martínez, uno de los más distinguidos pintores de la escuela sevillana, que representa la Purísima Concepción.

Este es el conjunto de este precioso rinconcito de arte, del que, en gracia a la brevedad, no hemos descrito por abreviar otros detalles escultóricos y estatuas representando las virtudes cardinales, y que ha de ser de aquí en adelante una de las joyas, que los turistas busquen en Ciudad Rodrigo para satisfacer sus anhelos de contemplar la belleza.

La Casa de Cerralbo, y sus testamentarios están de enhorabuena por el acierto del genial Benlliure y Ciudad Rodrigo porque ha visto de este modo acrecentarse su tesoro artístico nacional.

S. CORTÉS S.
MÉDICO DENTISTA
RÚA DEL SOL, 5
EN LA CATEDRAL

La fiesta del Miércoles de Ceniza

A las seis de la tarde del Miércoles de Ceniza, tuvo lugar en la Catedral una función religiosa para preparar la entrada en el tiempo de Cuaresma.

Rezados el santo Rosario y el ejercicio de la buena muerte, ocupó la sagrada cátedra el Excmo. Sr. Obispo, que pronunció elocuentísima y sencilla plática,—meditación la llamó él.

Después de breve exordio, estudió como Jesucristo no padeció su dolorosa pasión y muerte, sino en el tiempo y en las circunstancias que eligió, y sus enemigos nada pudieron sobre su persona y sobre sus cosas, una vez que Dios quiso poner término al poder de los judíos. Tampoco los cristianos padeceremos en las presentes circunstancias, más que lo que Dios quiera y como quiera.

Esto debe animarnos a llevar con entereza los trabajos que Dios quiera enviarnos. También nos servirá de ayuda la meditación asidua, durante el tiempo cuaresmal, de la pasión de Jesucristo; el estudio de la religión; la lectura de los documentos pontificios, especialmente las Encíclicas de León XIII y Pío XI, y de las pastorales de

“MARÍA-ROSA”
GRAN FÁBRICA DE HARINAS,
Garantía absoluta en clases y semillas.
Maquinaria modernísima, sistema DAVERIO
Propietaria: Doña Rosa Sánchez, (Viuda de García Estévez)
HIJA DE DON JOSÉ SÁNCHEZ SEVILLANO
CIUDAD RODRIGO (Salamanca)

¿Quién es Jesucristo?

¿Quiere V. conocer a Jesucristo?—¿Quiere saborear algunas de las bellezas inefables del Evangelio?—¿Quiere iluminar su inteligencia con luz de la Luz divina, para poder ilustrar luego a sus hijos, a sus hermanos, a sus amigos? Pues,

Asista a las Conferencias Catequísticas

que se celebrarán en el Salón de Actos del Seminario, con hermosas proyecciones de Tierra Santa y de los principales acontecimientos de la Vida del Señor, a cargo de

DON BLAS ANTONIO RODRÍGUEZ, Director del Círculo Catequístico

los jueves 18 y 25 de Febrero, y 3, 10, 17 y 31 de Marzo.

No se admitirán niños menores de quince años.

Sa hará uno colecta para sufragar los gastos de las proyecciones.

A las siete de la tarde.

los Prelados. Entre estas últimas, sobresale de una manera especial, la última Circular colectiva del Episcopado español, que todos los fieles deben conocer y practicar.

Terminada la hermosa meditación,

Las corridas de Carnaval

Conforme al programa, que oportunamente publicamos, han tenido lugar las tradicionales corridas de Carnaval.

Como la prensa provincial se ha ocupado extensamente de ellas, nos

se celebró una procesión dentro del templo catedralicio con el santo Cristo del Oriente, durante la cual se entonaron diversos motetes.

Por fin, se dió a besar a los fieles una reliquia del *Lignum Crucis*.

otros nos limitaremos a hacer un pequeño resumen:

El GANADO

Una vez más ha quedado patente la bravura de la ganadería de don Severino Pacheco. Los tres novillos muer-

tos, demostraron excelentes condiciones. Uno de ellos, el lidiado el martes, entró en la plaza recargando en los caballos con una codicia extraordinaria, y por verdadero milagro, no mató a uno. Sus hermanos de vacada, no desmerecieron.

LOS TOREROS

Un simpático mirobrigense recorría los grupos, durante una de las corridas, ponderando a cada paso: los *farinatos* tenemos la suerte de ver a los mejores toreros, sin apenas costarnos nada. Es verdad: los dos hermanos Bienvenida y la Serna, *trabajaron* con entusiasmo, complaciendo al respetable. Manolo Bienvenida, que actuaba de *maestro* mayor, y a quien correspondió matar al primer morlaco, se lució con la capa y la muleta, suministrando lances y pases de todos los estilos y agarrando una media buena. Acabó con su enemigo descabellando.

Pepito Bienvenida tuvo una gran tarde. Después de brillante actuación con la capa y la muleta, atizó al novillo una gran estocada, que le valió la oreja, vuelta al ruedo y salida en hombros:

Quizás esta buena tarde de Joselito *picara* de honor a la Serna; pues en su turno, se mostró decidido y lleno de honor. Se tuvo que ver con su novillejo nerviosillo que acudía al trapo con una rapidez extraordinaria, hasta el punto de achuchar varias veces al valiente novillero. En un pase de muleta fué cogido aparatosamente y herido en el escroto. A pesar de los ruegos de los otros matadores, siguió toreando hasta propinar una buena estocada, que no acabó con el bicho.

La Serna no pudo continuar la lidia, teniendo que ser retirado a la enfermería, donde fué asistido de un puntazo leve. Bienvenida descabelló al torete.

LOS ENCIERROS

Con igual brillantez que en años anteriores, se celebraron los encierros, que este carnaval fueron dobles cada día.

Hubo las consiguientes carreras, los sustos y varias caídas, aunque afortunadamente, sin graves trascendencias.

TALANQUERA

El Teatro

Hemos oído hacer grandes elogios de la empresa «Janse», que con la Compañía de Comedias dirigida por Camila Quiroga, ha sabido proporcionar al público mirobrigense arte culto

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: 100.000,000 de Pesetas

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
CAJA DE AHORROS 4 por %
CONSIGNACIONES A UN AÑO 4 ½ POR %

Oficinas: Calle de D. Julián Sánchez

Casa MARCOS. JOYERÍA, PLATERÍA
-RELOJERÍA Y ÓPTICA
Plaza Mayor, 11 **Esta casa es la**

que de más surtido dispone en artículos para regalos. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien, por estar en relaciones con los principales talleres de platería.

Se garantizan los trabajos. ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA. Probad y os convencereis.

y moral, al que este ha sabido corresponder llenando el teatro, no solo en los días de abono, sino en los siguientes con que se ha alargado la temporada. ¡Muy bien, que el arte es tanto más noble, cuanto más moral y de delicado gusto!

Consultorio Médico-Quirúrgico

Dr. Calderón

CIRUJANO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

Enfermedades secretas.—Corrientes eléctricas.—Rayos X.—Análisis clínicos.—Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 4.—Cardenal Pacheco. (Antes Enlosado).

NOTICIAS

—Cultos en la Catedral. Hoy, publicación de la Santa Bula. Día 21. Segunda dominica de Cuaresma. A las nueve y media, misa conventual, con homilía por el M. I. Sr. don Eusebio Obregón.

—El 12 de enero falleció cristianamente en Torregamona (Zamora), don Benito García Miguel, Oficial de Carabineros y hermano de nuestro querido amigo y colaborador, don Matías, párroco de Navasfrías, a quien lo mismo que a la demás familia del finado, damos nuestro sentido pésame. D. E. P. A.

Ernesto Sánchez ● ● ●
Medicina general. Enfermedades de la Infancia
ANÁLISIS CLÍNICOS.—Consulta: de 12 a 2
Plaza de San Salvador, 2.—CIUDAD RODRIGO

—Nuestro querido amigo don José Jalón, Maestro Director de la Escuela graduada de Navalcarnero (Madrid), ha sido premiado con 500 pesetas para auxilio y ayuda de los gastos del jardín, hecho por los niños de su Escuela, que es un encanto. Reciba la enhorabuena.

—Salieron para Barcelona, de regreso de su viaje de novios, don Joaquín Inglés y su bella consorte doña Purificación Briega.

Se arrienda un espacioso local en el Hotel Salmantino, calle de la Colada, número 7. —Regresaron de Lumbrales, don César Calderón y señora; de Salamanca, don José Manuel de Aristizábal y señora; de Madrid, don Pedro Calleja y su joven esposa doña Lola Pérez Bustamante Martín, de regreso de su viaje de novios.

SE VENDE una casa en buenas condiciones, en la calle de Granados, número 5. Para informes en la Administración de este Semanario.

—Acogiendo la idea expuesta por una obrerita en la «Nación», que dice saber por experiencia lo que es la necesidad en la casa de los obreros, varios

Cera Litúrgica Garantizada

de la Cerería Pontificia de los

Sres. Antonio Tormo y Comp.^a

ALBAIDA (VALENCIA)

pueden adquirirla o por su conducto en la **Cooperativa Mirobrigense**

CONCEDIDA LA VENTA EXCLUSIVA EN TODA LA DIÓCESIS

HERNIADOS

Puede poner término radical a sus padecimientos, con la aplicación de los renombrados **aparatos C. A. BOER**. Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios, procurando a los HERNIADOS, la **seguridad, la salud**, y, según opiniones médicas y la de los mismos HERNIADOS, la **curación definitiva**, como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben enalteciendo los efectos benéficos y curativos del **método C. A. BOER**.

MIRAFLORES DE LA SIERRA, 11 enero de 1932. Sr. don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy Sr. mio: Me es grato manifestarle, que desde que seguí el **Método C. A. BOER** en el tratamiento de mi hernia voluminosa, de la cual estuve sufriendo horrores durante algunos años, hoy me encuentro, y a pesar de mis 66 años, **completamente restablecido de mi peligrosa enfermedad**. Para bien de los herniados, le autorizo publique esta carta en la prensa, y yo recomendaré el **Método C. A. BOER**, a cuantos me pregunten y sufran de este mal. Queda agradecidísimo suyo afectísimo s. s. q. e. s. m. **Nicasio Olmos**, en **Miraflores de la Sierra** (Madrid).

Sr. don C. A. BOER, Especialista herniario, Pelayo, 60, Barcelona. Muy Sr. mio: Tengo la satisfacción de comunicarle, que estoy perfectamente bien de la hernia que, desde hace ocho años padecía. La tengo completamente curada, de lo que le doy las más expresivas gracias, pues con la ayuda de Dios, los aparatos de V., han dado tan halagüeño resultado, cuanto más difícil y apreciable, teniendo en cuenta mi avanzada edad. De V. muy afmo. s. s. **Juan Abarcá**, Presbítero, CASTELAR DEL VALLES (Barcelona), a 6 de Febrero.

Herniado: no pierda V. tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga V. su vida y la expone a todo momento. Acuda V. al **Método C. A. BOER** y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente Ortopédico, en CIUDAD RODRIGO, martes, 23 Febrero, HOTEL SALMANTINO —SALAMANCA, miércoles, 24 Febrero, HOTEL COMERCIO.—PEÑARANDA DE BRACAMONTE, jueves, 25 Febrero, HOTEL UNIVERSAL.—C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA.

lectores de «El Debate» de esta Ciudad, piensan mandar para socorro de los obreros de los talleres del gran rotativo católico, el importe de los números correspondientes a los días que dure la suspensión.

Dr. Antonio Dominguez

ESPECIALISTA DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Passará consulta en Ciudad Rodrigo, los días 19 y 20, Feria de «Botijas», hospedándose

Fonda Universal

—Hemos saludado al R. P. Prefecto y a catorce estudiantes jesuitas del Colegio de San Martín de Trevejo, que en cumplimiento del decreto de disolución de la Compañía de Jesús, pasaron por esta Ciudad camino a Portugal.

—De Béjar, de paso para Madrid, don Ramiro Martínez, don Salvador Heredia

Vargas Machuca, Juez del Distrito de la Latina y don Francisco Merga, Procurador de los Tribunales del Colegio de Madrid.

Clínica dental PERAQUI

Enfermedades de la boca y dientes.—Trabajos fijos en ORO. Calle del Arco, número 1
Dentaduras artificiales en caucho; últimos adelantos.—Idem completas, a precios convencionales.

Su gabinete: Próximo al CAFÉ DEL PORVENIR.—Ciudad Rodrigo.

—La señorita Paquita Gamboa, hermana política del cultísimo notario de esta Ciudad, don Carlos Mendiguchía, ha obtenido un verdadero triunfo artístico en la exposición de unos cuarenta cuadros, que han merecido los mayores elogios de los críticos.

MIRÓBRIGA felicita a la genial pintora a la vez que le manifiesta la gratitud que

todo mirobrigense debe sentir hacia ella por haber dado a conocer con la magia de su pincel, no pocas bellezas de la Catedral y otros edificios de nuestra hermosa Ciudad.

José Ballesteros Posadas

Procurador de los Tribunales

Plaza Mayor, 20, 2.º izqda.

CIUDAD RODRIGO

(Edificio de Teléfonos)

Negocio bonito y barato.

Se traspasa Confitería-Bar, con toda clase de aparatos modernos para Cerveza y Agua de Seltz.—Plaza Mayor, 15. Su dueño: David Cabrera.

FARMACIA Y DROGUERÍA ABARCA

Droguería Medicinal e Industrial.—Perfumería.—Pinturas, Barnices, Esmaltes, Brochería y Artículos de Limpieza.

Grandes rebajas en todos los artículos del ramo.

PLAZA MAYOR, 24, CIUDAD RODRIGO.

RÁFAGAS

Durante dos años por lo menos se nos ha dado como una definición dogmática la afirmación siguiente:

«El sentido de la juridicidad lo encarna, por cima de todo, otra institución, el Colegio de Abogados de Madrid».

Esto se decía cuando el Decano y por lo tanto, el pontífice de la juridicidad era Osorio Gallardo.

Pero tan maltrecha dejó el gran Osorio a la juridicidad con la cooperación de sus compañeros de izquierda y de algún centro medio, por ejemplo Maura, que los abogados se hartaron de figurones y los barrieron a todos, y no solo a ellos, sino también a la zurda candidatura que presentaron.

¡Todos barridos!

El Colegio de Abogados de Madrid quiere juridicidad a derechas.

Y es claro.

¿Hay mayor absurdo, díganme por favor, que un derecho zurdo?

No, señor.

Pues no se olviden, ahora lo mismo que antes por lo menos «el sentido de juridicidad, más que en otra institución, se encarna en el Colegio de Abogados de Madrid».

Y eso, aunque la junta de gobierno sea de derechas...

Para talento, el de Albornoz; eso es saber decir la última palabra en un asunto.

Se pronuncia un discurso, especie un mecido histórico-jurídico, teoló-

POLICLÍNICA Médico-Quirúrgica

DR. EMILIO HERNÁNDEZ

(Especialista en Partos y Matriz).
Del Instituto Rubio, de Madrid.
Ddo. de las Maternidades.

Medicina general.—Rayos X.—Pneumotórax artificial.—Diatermia.—De 11 a 2 y de 5 a 8.

CALDUEBLA. NÚMERO 1.—CIUDAD RODRIGO

DR. BERNABÉ HERNÁNDEZ

(Especialista en Piel, Venéreo, Sífilis).
Ddo. del Hospital de San Juan de Dios
y Dispensario Martínez Anido.

Afonso Sánchez Conde ULTRAMARINOS Y COLONIALES

Especialidad en galletas, quesos, licores, conservas de pescados y hortalizas, espárragos superiores, mermeladas de fruta, jaleas y miel pura en elegantes vasitos de cristal. Chocolates, caramelos y bombones.

Mantequilla finísima en latas y pastillas.—Venta exclusiva de las acreditadísimas Velas Litúrgicas de cera Máxima y Notable. Protege llamas Parisien, que evita el goteo de las velas. Lamparillas Milagrosas, Lámparas Sagrario Litúrgicas, fabricadas por Sucesores de MONZO PLA, de Albaida, anunciadas en el «Boletín Oficial del Obispado» de Ciudad Rodrigo

PLAZA MAYOR, 25 Y CALLE MADRID, 2

gico —disparatado contra los jesuitas y después se aplica la guillotina.

Se cierra el debate, se atranca la puerta y se sale de la cámara, todo ufano, como diciendo:

Aquí queda eso—y eso es la última palabra.

¡Tableau..!

Claro que los cavernícolas no se convencen, ni los otros tampoco, y el pueblo, que conoce la labor de los jesuitas y la de Albornoz, menos todavía.

Pero allí quedó el debate, hasta que Unamuno, que ha afirmado que sabe mucho más de jesuitas que Albornoz, demuestra que contra la razón no valen guillotinas, por más que diga «El Liberal», defensor de todas las opresiones de la presente Dictadura.

Por desgracia lo del aumento de impuestos no es una broma de carnaval, aunque pesada, sino una realidad más pesada todavía.

No se asusten los contribuyentes, que acaso no sea más que empezar.

Verán ustedes.

Se anuncia la subida de la contribución territorial en un 10 por 100, y la comercial e industrial en un 25 por 100.

Por si esto fuera poco y para quitar el perfil agrio y triste, que dijo Ortega y Gasset, don José, el precio de las labores de tabaco se sube en un 20 por 100 y la gasolina diez céntimos en litro y con esta ya son dos las subidas de este combustible en pocos meses.

También se anuncian que subirá el consumo de cervezas y alcoholes...

¡Muy bien! Vayan ustedes tomando notas de las economías que hacemos.

Y vean ustedes el ejemplo:

Se anuncia un concurso para pro-

veer 2500 plazas de guardias de asalto.

Se anuncian oposiciones para proveer 30 plazas de médicos titulares. Y se acaba de conceder el retiro, con todo el sueldo, a doscientos.

Se acaban de expulsar a los Jesuitas, que no costaban nada al Estado y ahora para suplirlos, se anuncia la creación de una Universidad en Bilbao y la de no sé cuantos institutos.

¡Es claro! ¡Todo es amor a la ciencia y economías que se hacen!..

Unos barcos ingleses se hallaban en el puerto de Huelva el domingo pasado.

Como muchos eran católicos se formó con ellos una columna y en correcta formación, mandados por los jefes y al toque de cornetas se fueron a oír misa a la parroquia de la Concepción, entre los aplausos de los católicos y el asombro de los papanatas anticlericales.

Ingleses habían de ser, si fueran judíos...

Otro descubrimiento, Pérez Madrigal, como Balbantín, como Pérez de Ayala, como Samblancat, debe sus conocimientos a los religiosos y fué secretario de la «Asociación isleña de San Juan Bautista de la Salle»...

¿Por qué habrá tanta descendencia de aquel mal discípulo que traicionó a su Maestro?

El Sr. Albornoz ha dicho en Jaén, que ellos no son enemigos de la religión tradicional española.

Está bien, pero, «Obras son amores y no buenas razones».

Leemos.

«Disturbios en Bata».

Menos mal; al fin llevan ropa.

JUAN DE LA LUZ.

El matrimonio civil, la expulsión de los Jesuitas y otros excesos

La información nos vino de una villa, cabeza de partido en esta provincia.

Se trataba de casar la hija de un zapatero, republicano exaltado, socialista, comunista y cuanto se pudiera ser, según decía.

Andaban ya en preparativos de boda y una de las personas más cultas del pueblo, le pregunta:

—Con que se casa la moza.

—Sí, señor.

—Entonces la casarás por lo civil.

—Por lo civil?.. ¡Retaco! Pues usted se cree que mi hija es una tal..?

Otro socialista más consecuente, concejal del Ayuntamiento de Fuente de Cantos (Badajoz), obligó a su hija Antonia Hidalgo Pagador, a casarse civilmente con Demetrio Sanz Durán, de ¡dieciocho! años de edad.

Pero, una vez casados civilmente y obtenidos por ello los derechos de mayoría de edad, los contrayentes renunciaron a aquella unión y se casaron canónicamente o como decimos, *cristianamente o por la iglesia*.

En Holanda protestante y en Bélgica católica, han sido recibidos en triunfo los jesuitas expulsados de España. Recepción de autoridades, arcos de triunfos, ofrendas de limosnas, obsequio de flores, todo ha habido para obsequiar a los sabios y virtuosos religiosos perseguidos.

En Holanda además *doscientos mil obreros* les han mandado un mensaje de salutación y protesta contra las autoridades españolas que los expulsan y despojan «con violación de la libertad religiosa y en contradicción flagrante de los principios democráticos sobre los cuales pretende basarse la república española».

Y esta estimación no extrañará a nadie que conozca a la Compañía de Jesús, de la que Azaña, el literato Azaña, sin compromisos esclavizadores de gobierno, con minorías sectarias, tradujo y divulgó por España el siguiente elogio en un libro del protestante Mr. Borrow. «San Ignacio de Loyola fué un gran hombre, prodigioso y sin tacha. En mi opinión, la Compañía que fundó, tan censurada por muchos, ha producido infinitamente más beneficios que daños».

«Nada diré de la doctrina de los jesuitas, porque, como acaba usted de decir, soy protestante; pero estoy dispuesto a sostener que no hay en el mundo gente a quien, en general, pueda encomendarse con más confianza la educación de la juventud. Su sistema moral y su disciplina, son verdaderamente admirables. Sus discípulos cuando llegan a la edad viril, rara vez son viciosos ni licenciosos, y, en general, son hombres instruidos y de ciencia, poseedores de todas las prendas de una educación esmerada. Me parece execrable la conducta de los liberales de Madrid que asesinaron el año pasado a los indefensos padres, por cuya solicitud y sabiduría se han desarrollado dos de los más brillantes talentos de la España actual: Toreno y Martínez de la Rosa, gala de la causa liberal y de la literatura moderna de su país».

Y ese Azaña, que tradujo eso, es el autor de la fórmula de expulsión de

los jesuitas, reproduciendo la execrable conducta de los que los asesinaron y expulsaron en 1883.

«El Secretario general de la Unión Internacional de Astronomía, en fecha primero de febrero del año actual, comunica el nombramiento del P. Luis Rodés, S. J., como miembro de la Comisión para el Estudio de las relaciones entre los fenómenos solares y terrestres.

Esta Comisión fué creada en 1925 por el Comité Ejecutivo del Consejo Internacional de Investigaciones Científicas y actualmente lo forman doce miembros de diversas naciones, cabiéndole al P. Rodés la honra de representar a España.

Es bien notable la coincidencia de que el nombramiento se notificaba al interesado el mismo día en que una comisión gubernativa trataba de incautarse del Observatorio del Ebro, sustituyendo a su actual director».

¿Qué bárbaros deben ser los extranjeros, hacer que en una sociedad de sabios represente a España un jesuita expulsado? ¡Acaso es una injuria a las Constituyentes! ¡y a la cultura..!

Si se mudaran las tornas y fuera el expulsado Albornoz ¿creen ustedes que en el extranjero lo buscarían para algo? Valía la pena el hacer la prueba para averiguar si en este caso, como en tantos otros, son más estimados las víctimas o los verdugos.

Para excesos históricos los de algunos diputados de las Constituyentes.

¡Barriobero habla de los religiosos en tiempo de Constantino!

Otro lee escritos del siglo XIII contra los jesuitas que se fundaron en el siglo XVI, y luego imponen la guillotina o son capaces de declarar cavernícolas a los autores de Historia, que no les dan la razón.

«El Liberal» se entusiasma afirmando que «aumenta el número de partidarios de Mahoma».

Ya tenemos moros, esasmitas, judíos entre los hombres y la prensa de la izquierda.

Todo menos católicos, todo menos españoles, españoles íntegros en sangre, ideas y sentimientos.

VERISSIMUS.

MP. DE ENRIQUE CUAUPADO, CIUDAD RODRIGO

GRAN CARBONERÍA «LA ÚNICA»

RUA DEL SOL, CIUDAD RODRIGO

Grandes existencias de CARBÓN MINERAL

Precio de venta de estos:

LOS 1.000 KILOGRAMOS.	125,00 PESETAS
» 500 »	62,50 »
» 100 »	13,00 »
» 50 »	6,50 »
» 25 »	3,25 »
SACO DE CISCO DE ENCINA, MUY BUENO.	1,50 »

SE SIRVE A DOMICILIO

Elaboración especial de Vino blanco, dulce, para el Santo Sacrificio de la Misa LOIDI Y ZULAICA.-S. Sebastian

Casa central, Idiáquez, 5. Telegramas: LOIDI. Fundada en el año 1875

Bodegas de elaboración en Alcázar de San Juan (Ciudad Real)

Proveedores de los Sacros Palacios Apostólicos

Esta Casa garantiza la absoluta pureza de sus vinos con recomendaciones y certificados de los Eminentísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Burgos, Arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia; Obispos de Ciudad Real, Pamplona, Orihuela, Salamanca, Segovia, Auxiliar de Burgos, Bayona (Francia), Rvdo. P. Dr. Eduardo Vitoria, S. J., etc.

Exportación a Ultramar. Envío gratuito de muestras. Se vende en la Fonda Universal. PETRONILO CUSTODIO.—CIUDAD RODRIGO